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OMBUDSMANI KRAJÍN V4 BUDÚ ROKOVAŤ 
O STAVE A OCHRANE ĽUDSKÝCH PRÁV 

 

Smolenice 16. október 2024  

 

Dnešným dňom začína v Smoleniciach trojdňový pracovný summit ombudsmanov krajín 

Vyšehradskej skupiny, ktorého históriu založil prvý slovenský verejný ochranca práv pán 

Pavel Kandráč. Tentokrát ide o jubilejný, 20. ročník summitu, a teda spoločnej spolupráce 

ombudsmanských inštitúcií v Česku, Poľsku, Maďarsku a v Slovenskej republike.  

Ombudsmanov krajín V4 čaká náročný program, v rámci ktorého sa budú venovať 

nasledovným témam:  

 druhogeneračnej povahe sociálnych práv – ich minimálny obsah, hranice medzi 

sociálnou politikou a napĺňaním záväzkov vyplývajúcich zo sociálnych práv ako 

základných práv: právo na bývanie, kompetencie ombudsmanov vzťahu 

k zdravotným poisťovniam alebo aké úlohy má miestna samospráva pri 

odstraňovaní zdrojov hluku v obciach a mestách, 

 právnemu usporiadaniu vzťahov medzi vlastníkmi pozemkov a verejným sektorom 

v krajinách V4: vyrovnávanie sa s „dedičstvom“ socializmu v podobe kolektivizácie 

súkromných pozemkov vo verejnom záujme,  

 ľudskoprávnym aspektom v súvislosti s pandémiou COVID-19 - skúsenosti 

a poznatky krajín V4 s cieľom formulovať odporúčania, aby sa predchádzalo 

porušovaniu základných práv a slobôd v prípade opätovného ohrozenia života a 

zdravia obyvateľstva pandémiou,   

 aktuálnym výzvam a skúsenostiam krajín V4 s výkonom mandátu Národného 

preventívne mechanizmu: ako to funguje v zariadeniach, v ktorých sú osoby 

obmedzené na slobode, ľudskoprávne výzvy, ktoré prinášajú migračné toky a iné.  

„Som mimoriadne rád, že sa 20. výročia summitu ombudsmanov krajín V4 zúčastnia 

všetci verejní ochrancovia práv. Aj to potvrdzuje vzájomnú spoluprácu 

ombudsmanských krajín V4 na najvyššej úrovni. Je dôležité, aby naša vzájomná 

výmena skúseností nezostala len v rovine formalít, ale aby sme sa dobré príklady 

a skúsenosti z praxe, snažili vo svojich krajinách presadzovať s cieľom zvyšovania 

ľudskoprávnych štandardov“ hovorí verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský.  


